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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ФАХІВЦІВ З ФІЗИЧНОЇ 

ТЕРАПІЇ У ПРОЦЕСІ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Анотація. Проблеми професійної підготовки фахівців галузі фізичної терапії й 

реабілітації є надзвичайно актуальними в умовах сьогодення. Піднімаються важливі питання 

з формування єдиного підходу до формування як загальних, так і професійних 

компетентностей майбутнього фізичного терапевта, здатного до розв’язання складних 

спеціалізованих завдань та практичних проблем у сфері охорони здоров’я.  

Ключові слова: фізична терапія, ерготерапія, професійні компетентності фізичного 

терапевта, освітньо-професійні програми. 

 

Реалізація Україною основних європейських документів про освіту, зокрема й 

Болонської декларації (1999), сучасні глобалізаційні процеси у сфері вищої освіти, вимагають 

унормування основних напрямів підготовки фахівців у закладах вищої освіти, оновлення їхніх 

професійних компетенцій, очікуваних практичних результатів професійної підготовки та 

індикаторів якості вищої освіти за окремими освітніми програмами. Фахівці з фізичної терапії 

навчаються в Україні в університетах, академіях, інститутах на рівні бакалавра і магістра. 

Присутність таких напрямів підготовки найбільше притаманна університетам фізичного 

виховання і спорту, гуманітарним, класичним, медичним та педагогічним університетам.  

Формування професійних компетентностей здійснюється, передусім, у процесі освітньої 

діяльності, під час реалізації освітньо-професійної програми за спеціальністю 227 «Терапія та 

реабілітація», затверджені у закладах вищої освіти, входять до галузі знань 22 «Охорона 

здоров’я», і відповідають стандарту вищої освіти за цією спеціальністю [1].  

Аналіз змісту освітньо-професійних програм окремих закладів вищої освіти України 

(Чорноморському національному університеті імені Петра Могили, Рівненському державному 

гуманітарному університеті, Кам`янець-Подільському національному університеті) у 

контексті формування фахових компетентностей майбутніх фізичних терапевтів дає змогу 

стверджувати, що випускники за спеціальністю «Фізична терапія» повинні навчитися 

розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми у сфері охорони здоров’я.  

До складу загальних фахових компетентностей випускника цієї спеціальності належить 

сукупність професійних умінь і здібностей, а саме: розвивати фізичну активність особистості; 

організовувати оздоровчу активність різних груп населення; визначати особливості та зміст 

фізичної терапії\ерготерапії; зміцнювати рухову активність та ін. Спеціалізовані фахові 

компетентності майбутніх фізіотерапевтів/ерготерапевтів: планування, організація та 

реалізація програм фізичної терапії; проведення обстеження, оцінка порушень фізичного 

стану, розробка терапевтичних програм; здійснення практичної діяльності з фізичної терапії, 

ерготерапії у відділеннях лікувальних закладів; застосування сучасних фізіотерапевтичних, 

фізреабілітаційних та інформаційних технологій; використання профілактичних і корекційних 

методів і методик. 

Наведені вище загальні і спеціальні компетентності є результатом засвоєння майбутніми 

фізіотерапевтами сукупності навчальних дисциплін, проходження комплексу виробничих 
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практик та низки підсумкових атестацій. Так, до змісту професійної підготовки реабілітологів 

традиційно входять: біохімія, фізіологія та анатомія людини; основи кардіології й 

пульмонології; травматологія та ортопедія; основи гігієни; біомеханіка; фізіологія рухової 

активності; адаптивний спорт тощо. Велике значення для формування фахових 

компетентностей майбутніх фізреабілітологів має комплекс освітніх компонент за вибором 

здобувачів, як-то: іпотерапія, арттерапія, остеопатія, гідрокінезотерапія, аквафітнес, масаж, 

функціональний тренінг, мануальна терапія, дихальна терапія, фізіотерапія неповносправних 

та ін. 

Таким чином, формування фахових компетентностей майбутніх фізіотерапевтів у 

закладах вищої освіти України забезпечується реалізацією державного стандарту вищої освіти 

за цією спеціальністю. Університети прагнуть урізноманітнювати освітні програми підготовки 

фізіотерапевтів за допомогою вибіркового компонента, задовольняючи професійні та 

дослідницькі інтереси майбутніх фахівців. 

Список використаних джерел 
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ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ – ЗАПОРУКА УСПІШНОГО НАВЧАННЯ 

СУЧАСНИХ СТАРШОКЛАСНИКІВ 

 

Анотація. У статті наведено результати досліджень здорового способу життя, як 

цілісного, складного феномену, що інтегрує фізичну, психічну (розумову), соціальну (суспільну) 

та духовну сферу діяльності людини, які діють одночасно і їх спільна дія визначає загальний 

стан здоров'я того, хто неухильно ці дії виконує. 

Ключові слова: здоровий спосіб життя, старшокласники, мотивація, успішність, 

навчальний процес. 

 

Постановка проблеми. Сучасний етап реформування освіти в Україні характеризується 

зростанням захворювань серед старшокласників, різким зниженням їхньої рухової активності 

та працездатності. Вивчення причин цих явищ показує, що їх необхідно шукати в системі 

шкільної освіти, у виявленні тих факторів навчальної діяльності, які призводять до 

перенапруження організму учнів й не створюють належних умов для задоволення їхніх потреб 

у здоровому способі життя [6]. 

Виклад основного матеріалу. Здоровий спосіб життя у його широкому і повному 

розумінні охоплює різні сторони життєдіяльності учнів та передбачає забезпечення 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/2022/Standarty.Vyshchoyi.Osvity/Zatverdzheni.Standarty/01/31/227-Fiz.terap.erhoterap-bak.31.01.22.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/2022/Standarty.Vyshchoyi.Osvity/Zatverdzheni.Standarty/01/31/227-Fiz.terap.erhoterap-bak.31.01.22.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/2022/Standarty.Vyshchoyi.Osvity/Zatverdzheni.Standarty/01/31/227-Fiz.terap.erhoterap-bak.31.01.22.pdf
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ГОСТРОГО КАЛЬКУЛЬОЗНОГО ХОЛЕЦИСТИТУ ЗА УМОВ 

КОМОРБІДНОСТІ 
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Жилінський Андрій, Паш Роман, Снітко Микола, Журба Олександр 

ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ ІНПЛАНТАЦІЙНИХ ПОРТ-СИСТЕМ У 

ЛІКУВАННІ ОНКОЛОГІЧНИХ ХВОРИХ 

243 

Жилінський Андрій, Снітко Микола, Райкевич Володимир, Іванов 

Дімітрій, Члек Роман, Романовський Микола ВИКОРИСТАННЯ 

ПРОТОКОЛІВ NCCN У ЛІКУВАННІ РАКУ ШЛУНКА В ОБЛАСНОМУ 

ЦЕНТРІ ПЛАНОВОЇ ХІРУРГІЇ ТА ТРАНСПЛАНТОЛОГІЇ В 

НЕАД’ЮВАНТНОМУ РЕЖИМІ 
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Жилінський Андрій, Члек Роман, Романовський Микола, Жданюк 

Василь, Зєльоний Ігор ВИПАДОК ХІРУРГІЧНОГО ЛІКУВАННЯ СИНДРОМУ 

КОМПРЕСІЇ ЛІВОЇ НИРКОВОЇ ВЕНИ ВЕРХНЬОЮ БРИЖОВОЮ АРТЕРІЄЮ 

(СИНДРОМУ ЛУСКУНЧИКА) ШЛЯХОМ ФОРМУВАННЯ ОБХІДНОГО 

ЯЄЧНИКОВО-КЛУБОВОГО ВЕНОЗНОГО АНАСТОМОЗУ 
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Жилінський Андрій, Шарафан Назарій, Афонін Дмитро, Жданюк 

Василь, Члек Роман, Романовський Микола ВИПАДОК УСПІШНОГО 

ЛАПАРОСКОПІЧНОГО ЛІКУВАННЯ ЕХІНОКОКОЗУ ПЕЧІНКИ 
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Загоруйко Геннадій, Марциновський Віталій, Мельник Наталія, 

Кухтяк Наталія ФАРМАКОТЕРАПІЯ З НАДАННЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ 

ХВОРИМ НА ГЕМОФІЛІЮ 

260 

Козар Юрій АКТУАЛЬНІСТЬ ПСИХОЛОГІЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ВІЙСЬКОВИХ В ПІСЛЯВОЄННІ ТА ВОЄННІ ЧАСИ З ЗАЛУЧЕННЯМ 

НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ 

263 

Підлісна Вікторія, Підлісний Сергій ДОСВІД ЗАСТОСУВАННЯ 

БІСОПРОЛОЛУ ФУМАРАТУ У ПАЦІЄНТІВ ІЗ АРТЕРІАЛЬНОЮ 

ГІПЕРТЕНЗІЄЮ ТА СИНДРОМОМ ВЕГЕТЕТИВНОЇ ДИСФУНКЦІЇ 
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Речун Надія ВСТАНОВЛЕННЯ SMART-ЦІЛЕЙ ФАХІВЦЯМИ 

МУЛЬТИДИСЦИПЛІНАРНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЙНОЇ КОМАНДИ ЯК ЧИННИК 

ФОРМУВАННЯ САМОЕФЕКТИВНОСТІ ПАЦІЄНТА ПІД ЧАС РЕАБІЛІТАЦІЇ 
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Усатов Сергій, Усатов Олександр ВИДАЛЕННЯ 

СУПРАТЕНТОРІАЛЬНИХ ГЛІОМ ГОЛОВНОГО МОЗКУ В ОБСЯЗІ GTR 

270 

Цан Єлізавета, Мірзебасов Максим ПОСТТРАВМАТИЧНИЙ 

СТРЕСОВИЙ РОЗЛАД, СПРИЧИНЕНИЙ БОЙОВИМИ ДІЯМИ В УКРАЇНІ ЯК 

ПРОБЛЕМА ДЕРЖАВНОГО МАСШТАБУ 

274 
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